1. Pfeved zlomky celkil na procenta (miZe$ si pomoci tim, e zlomek roz3ifis tak, aby ve jmenovateli bylo 100):
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2. Coje vic? 70% z 90 nebo 90% z 70?

3. Zivod mél vyrobit 4500 mrazakd. Chtéli jich ale vyrobit 5000. O kolik procent by se museli zlepZit?

4. Pri prechodném sniZeni cen byly lyze s ptuvodni cenou 8500 K¢ zlevnény o 20 %.
Pozdé&ji byly zdrazeny o 20 %. Prodavacka na né opét pripevnila cenu 8 500 Kc.
Bylo to spravné? Jaka byla konecna cena lyzi?

5. ZapiSte v procentech vysledny stav:

. Rychlost klesla o polovinn. .
. Objem se zmensil o étvrtinu.
. Teplota se zvysila o pétinn. .
. Tlak se snizil o desetinu. ..
. Osvétleni zeslablo o pétin. ...
. Osvétleni zeslablo na pétinn. ...
. Vykon vzrostl na dvojnasobek. .

. Vodi¢ se prodlouzil o setinu délkn. ...
. Hluénost klesla o tfetinn.

. Hluénost klesla na tfetinn. ...

6. Rozhodnéte, ktera z nésledujicich tvrzeni jsou pravdiva.

. Pisemku z matematiky Gspésné zvladlo ze 30 studenti 24,
coz je 80%.

. Jedno procento je jedna desetina zakladu.

. Zaklad vizdy pfedstavuje 100%.

. Jedna étvrtina je 25% z celku.

. Jedna tietina celku je vétdi neZ jedna ¢tvrtina téhoZ celku.

. 20% celku pfedstavuje jednu Etvrtinu.

. Procentova ¢ast musi byt mensi nez ziklad.
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. Jedno procento vypoéitame tak, Ze zdklad vydélime stem.
7. Vypoditej, kolik je:

a) 6 %oz 800 km =

b) 23 %oz 4 000 m =

¢) 7 %oz 600 km =

d) 24 %0z 5000 m=

8. Vyjadri, kolik % je:
a) 20 ml z 80 ml =

b) 6 km z 300 km =
c) 30mlz60 ml=
d) 4mz80m=

9. V 4 kg krve dospélého ¢loveka je po Etyfech 12° pivech 8,2 g alkoholu.
Kolik je to promile?



